

# 王哥庄街道:上榜全市首批“法治镇街”

## 青岛公布了全市首批20个“法治镇街”名单



近年来,崂山区王哥庄街道紧紧围绕工作目标,全面推进街道依法行政、依法治理和法治宣传教育工作,不断创新基层社会治理的法治镇街源头建设、矛盾纠纷源头化解、法治意识源头提升的“源治理”模式,为推动平安街道、法治街道建设奠定了坚实基础。前期,青岛公布了全市首批20个“法治镇街”名单,王哥庄街道成为崂山区唯一荣获该称号的街道。

街道干部带头遵法守法,依法办事,老百姓才会真正吃下“定心丸”。王哥庄街道确定了街道党工委和办事处主要负责人为法治政府建设的第一责任人,压紧压实履行推进法治建设第一责任的职责,全面推进街道法治政府建设的各项工作。

王哥庄街道成立由党政主要负责人任组长的依法治街领导小组,将法治建设纳入经济社会发展总体规划和党工委工作要点,定期召开法治街道建设工作推进会,统筹部署法治建设相关工作。

王哥庄街道严格落实街道重大决策、重大项目合法性审查制度。全面开展行政执法主体梳理确认,依法落实行政执法公示、执法全过程记录等制度,对执法行为定期开展日常监督和专项督查,切实加强对执法活动管理的及时性、过程性、全程性,确保执法工作严格、规范、公正、文明。

王哥庄街道坚持不懈常态化开展“我为群众办实事”活动,将人民调解工作作为重要活动内容,在人民调解中深入群众、联系群众、听取群众诉求,真正做好群众的“贴心人”,让民情在一线掌握、民困在一线解决、民忧在一线化解、

民心在一线凝聚,不断提高居民群众的满意度和幸福感。

王哥庄街道依托全街道89个社会治理网格开展矛盾纠纷拉网式摸排走访,在“源头”直面群众诉求,精细精准跟进调处化解措施。今年以来,共组织开展纠纷隐患摸排1000余次,发现矛盾纠纷40件,成功调解40件,杜绝了矛盾激化的现象。

“第一道防线”作用突出。充分发挥人民调解在多元纠纷化解中的前置性和主渠道作用,依托街道调解委员会,完善人民调解、行政调解、司法调解有效衔接。期间,培育打造曲家庄“和美”调解室、西山“春风暖心”调解室、西台“遵法贵和”调解室等一批特色调解品牌,推动实现矛盾纠纷“源”化解。

王哥庄街道为社区(村)配备“贴身法律参谋”,动员法律顾问深入基层,做好法律知识的讲解员、大政方针的宣传

员、法律援助的承办员,充分发挥参谋智囊作用,增强基层干部群众法治意识,及时化解矛盾纠纷。

### 新闻延伸 /

自2021年8月起,青岛市委依法治市办在全市范围内组织开展了“法治镇街”评选活动。按照客观公正、公开透明、杜绝形式主义、务求实效的原则,经过区(市)初审、专家评审、实地核查、人民群众满意度测评、社会公示等环节,决定将市南区江苏路街道、湛山街道,市北区海伦路街道、合肥路街道,李沧区李村街道、虎山路街道,崂山区王哥庄街道,黄岛区泊里镇、辛安街道、宝山镇、六汪镇,城阳区棘洪滩街道,即墨区蓝村街道、灵山街道,胶州市三里河街道、胶莱街道、胶东街道,平度市田庄镇、古岘镇,莱西市水集街道等20个镇街,命名为第一批青岛市“法治镇街”。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 招婷婷

## 全国训练营走进新区

### 西海岸新区体育办学条件全面改善



全国训练营进新区、体育专家进课堂……体育运动是青少年的“健康必修课”,对于实现以体育智、以体育心具有独特功能。近年来,西海岸新区青少年体育办学条件全面改善,教学、训练、竞赛体系普遍建立,育人成效显著增强,形成了多样化、现代化、高质量的学校体育教育体系,极大满足了青少年身体素质和综合素养提升的需要。

### 全国训练营进新区 开辟青少年成长通道

青少年体育成绩的取得与比赛平台、体系创新密不可分。近年来,西海岸新区坚持将活动植根于课程,以比赛提升水平,促进学生体育素养的全面提升。每年举办新区中小学生田径、足球等阳光体育联赛、夏令营等活动,在提高学生体育素养的同时发现培养更多优秀体育人才。每年选拔优秀学生队伍、作品等参加各级各类赛事活动30余次,参加人数超3万人,连获佳绩。

2018年,全国青少年校园足球“满天星”训练营落户新区。西海岸新区教育和体育局以此为契机,确立足球特色联盟、学区足球联盟和集团化足球特色联盟三大联盟发展模式,以点带面,特色扶持,进一步完善校园足球发展模式。

3年间,新区学子在足球比赛中取得15个市冠军,2个省冠军,有18名运动员获得校园足球国家一级运动员证书,17人入选省校园足球“满天星”训练营最佳阵容,15人入选校园足球“满天星”训练营全国分营,3人进入全国总营最佳阵容,1人入选校园足球高中女子乙组国家队……依托现代化的足球训练体系,全区校园足球水平得到极大提高,为校园足球人才成长开辟新通道。

### 体育专家进课堂 增强青少年体育素养

丰富的驻区高校资源,为西海岸



中国石油大学(华东)男排与港头小学排球队互动训练。西海岸新区教体局供图

新区青少年体育事业高质量发展提供了有力保障。今年年初,港头小学-中国石油大学(华东)排球队交流活动暨排球实训基地揭牌仪式举行,中国石油大学(华东)体育教学部正式在港头小学设立首个大学生排球实训基地。

作为全国大学生明星男排,中国石油大学(华东)男子排球队实现了中国大学生排球联赛“三连冠”,2021年代表山东省取得第十四届学生运动会男子排球大学组冠军。港头小学是一所排球特色学校,男女排连续两年在西海岸新区排球比赛中获得冠军,连续三年在青岛市排球比赛中获得季军。高校在驻地学校建立排球实训基地,是扩大优质体育资源辐射、推动校城融合的重要举措。

近年来,西海岸新区教育和体育局围绕校城融合工作总体要求,通过创新联合办学模式、共享高校艺体资源、盘活高校课程资源等路径,不断健全联合育人机制,丰富育人载体,推动校城教育深度融合发展。同时,西海岸新区邀请驻区高校体育专家进入百余所新区中小学课堂,提高区域内中小学体育教师专业水平和教育教学能力,带动提升全区中小学体育水平。目前,全区30余所学校邀请驻区

高校教师担任校外辅导员,全面助推青少年体育素养提升。

### 冰雪运动进校园 激发青少年体育兴趣

冰雪运动是新区青少年体育的一张崭新名片。西海岸新区大力普及冰雪运动,将冰雪运动进校园活动作为推进素质教育、引领学校体育改革创新的重要突破口,冰雪运动校园普及率、参与率均居全省首位。

早在2016年,以迎接北京冬奥会为契机,西海岸新区教育和体育局先行先试,创新开展冰雪运动进校园活动,积极推动冰雪项目体教融合,持续激发青少年对冰雪运动的兴趣,不断巩固青少年体育基础。一方面,落实训练场地,充分利用优质社会资源,与多个高标准冰场签订实践基地协议,为学生提供高质量的训练场地。另一方面,聘请国际级运动健将及专业教练团队定期对学生授课,开展丰富多彩的课外梯队训练活动。

目前,西海岸新区全区26所学校开设了冰雪运动课程,近12万人次上冰体验冰雪运动课程,有效激发广大青少年参加冰雪运动的热情。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏  
通讯员 丁一

### 瞰资讯

崂山

推出分类监督执法  
保护劳动者健康权益

为切实保障广大劳动者职业健康权益,近日,崂山区卫生健康局综合监督执法局召开崂山区职业卫生监督执法工作线上总结会议。全区170余家企业职业卫生负责人、职业卫生管理员300余人次参加了会议。

明年,崂山区卫生健康局将大胆探索,积极开展职业卫生分类监督执法工作,强化依法监管,推行“教育引导、限期改正、逾期处罚”的“三步法”监督执法模式,严厉惩处严重危害劳动者生命健康安全的违法行为。重点在用人单位(特别是职工总人数为100人以下用人单位)职业卫生管理自查、综合风险评估、风险分类与随机抽查相结合、“互联网+监管”等方面勇于探索创新,形成示范和典型做法,以点带面逐步推广,不断提升监管效能,切实保护劳动者健康权益。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张敏

读者粉丝看过来

有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1、拨打早报热线82888000,分享你看到的新鲜事。

2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。

3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群  
早报瞰青岛



微信公众号  
早报瞰青岛